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Τα σχολεία άνοιξαν.... 

3 ΘΕΜΑΤΑ  

3 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  
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ΘΕΜΑ 1 : Όταν η αναφορά στην αξιοκρατία, γίνεται μέθοδος, 

συκοφαντιών και λάσπης, για λόγους σκοπιμοτήτων. 

Αυτοί που υπογράφουν ανακοινώσεις συκοφαντιών και λάσπης, αποκρύπτοντας σκόπιμα 

και επιμελώς τη δική τους εργασιακή προέλευση από την πρόσληψή τους, μέχρι την τελική 

κατάληξή τους στην Τρ. Πειραιώς, νομίζουν ότι είναι  οι απόλυτοι κριτές των άλλων, 

θέτοντας «ερωτήματα για ζητήματα αξιοκρατίας…» και ταυτόχρονα επικαλούνται το νόμιμο 

και ηθικό με τα δικά τους βέβαια μέτρα και σταθμά.  

Όσο για τα καταγγελτικά και αμείλικτα ερωτήματα, για τα παιδιά κάποιων συνδικαλιστών, 

τα οποία άλλωστε δεν αφορούν πραγματικά τους εργαζόμενους και τις ανάγκες τους, η 

απάντηση είναι απλή:  

Με τις διαδικασίες που απορρέουν τόσο από τη μέχρι τώρα πολιτική της Τράπεζας, όσο και 

από τον Οργανισμό και εφαρμόζονται με θεσμικό τρόπο, (και ισχύουν για τις προσλήψεις, 

σύμφωνα με τις ανάγκες που καθορίζονται από την Τράπεζα), προσλήφθηκαν και παιδιά 

συνδικαλιστών, όπως άλλωστε πολλά παιδιά συναδέλφων.  

Δυστυχώς, επειδή από τα γνήσια υποπροϊόντα του κομματικού σωλήνα που προστατεύουν 

μαχητικά τους εαυτούς τους και τους ομοίους τους λείπει η ντροπή, το πραγματικό ήθος 

και η συναδελφική ευαισθησία, περισσεύει η λάσπη που παράγουν, την οποία επιδιώκουν 

με φιλότιμο τρόπο να καταναλώσουν εναντίον μας, προκειμένου να αποκομίσουν 

συνδικαλιστικά και προσωπικά οφέλη… 

Άδικα όμως, γιατί η δική μας προσωπική και συνδικαλιστική ιστορία είναι διαφανής και 

καταξιωμένη στη συνείδηση των συναδέλφων μας.  

Όσον αφορά τους συντάκτες της ανακοίνωσης της Ενωτικής Ριζοσπαστικής Παρέμβασης, 

που ενέπνευσε τον ΣΕΥΤΠΕ, και μιας και θέτουν με την ανακοίνωσή τους αμείλικτα 

ερωτηματικά και επειδή αρέσκονται στα ρητά τους απαντάμε  «Όλοι υπόσχονται να 

αλλάξουν τον κόσμο, αλλά κανείς δε θέλει να αλλάξει τον εαυτό του» και επιπλέον τους 

ρωτάμε: 

Έχει προσληφθεί συνταξιούχος συνδικαλιστής, που τυγχάνει να είναι και δικός τους, 

κομματικός  καθοδηγητής στην Εθνική Τράπεζα, με  7.500€ μηνιαίο μισθό, (και με 

ιδιαιτέρα του γραφείου του και αυτοκίνητο…), αξιοποιώντας το κόμμα του, για να 

προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του στην εργοδοσία της Εθνικής Τράπεζας, με την 

οποία υποτίθεται ότι είχε μια σχέση  διεκδικητικής αντιπαράθεσης ως συνδικαλιστής; 

Εάν και εφόσον απαντηθεί ότι ισχύει, έχουν τηρηθεί οι προβλεπόμενες διαδικασίες της 

Τράπεζας; 

Εάν και εφόσον απαντηθεί ότι ισχύει είναι νόμιμο και ηθικό να συμβαίνει κάτι τέτοιο; 

Εάν και εφόσον απαντηθεί ότι ισχύει, πρόκειται για προσλήψεις εξειδικευμένου 

προσωπικού, με τεχνογνωσία και αντίστοιχη προϋπηρεσία, ώστε να καθίστανται απολύτως 

αναγκαίες για την επίτευξη των στόχων του Οργανισμού; 

Αναμένοντας τις απαντήσεις τους… 



ΘΕΜΑ 2 : ΚΟΛΑΦΟΣ! 

 Η στάση των κομματικών συνδικαλιστών, στην Ε.Γ. Της 
ΟΤΟΕ, για την παρακράτηση 1% υπέρ του ΟΑΕΔ, από τους 

μισθούς των τραπεζοϋπαλλήλων 

 

 

 

Άμεση ήταν η αντίδραση της ΟΤΟΕ στην Κυβερνητική απόφαση για παρακράτηση 

1% από τις μεικτές αποδοχές των τραπεζοϋπαλλήλων. 

Συγκεκριμένα η Εκτελεστική Γραμματεία της ΟΤΟΕ, στη σημερινή της συνεδρίαση 

αποφάσισε:  

 Να προσφύγει δικαστικά στο ΣτΕ, και να ζητήσει την ακύρωση της 

κυβερνητικής απόφασης. Να ζητήσει την αναστολή εφαρμογής, μέχρι την 

έκδοση της απόφασης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για το θέμα αυτό.  

 Να ζητήσει από τις Τράπεζες, να αναστείλουν την παρακράτηση του 1% από 

τους μισθούς των Τραπεζοϋπαλλήλων μέχρι την έκδοση της απόφασης της 

ολομέλειας του Ν.Σ.Κ.  

 Να ζητήσει από τον Υπουργό Εργασίας, να αναστείλει την εφαρμογή της 

απόφασής του για την εν λόγω παρακράτηση μέχρι την έκδοση των Δικαστικών 

Αποφάσεων.  

Δυστυχώς, την παραπάνω απόφαση,  που πήρε κατά πλειοψηφία η Εκτελεστική 

Γραμματεία της ΟΤΟΕ, καταψήφισαν οι κομματικοί συνδικαλιστές της 

κυβερνητικής παράταξης (είναι αυτοί που εκτοξεύουν λάσπη και συκοφαντούν το 

Σύλλογό μας), με το πρόσχημα ότι: «…απαιτείται ένα συνολικό σχέδιο αγωνιστικής 

προετοιμασίας των εργαζόμενων και όχι μεμονωμένες αντιδράσεις…».  

 

Δείτε εδώ τη σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η ΟΤΟΕ. 

 

 

 

http://www.otoe.gr/Upl/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/2015/anak40'15.doc


ΘΕΜΑ 3 : Σε Δύσκολους Καιρούς… 

Με τη συνέπεια και τη δράση μας,  

απαντάμε στις επιθέσεις,  

και υπερασπίζουμε τις κατακτήσεις μας. 

 

Συνάδελφοι, 

Οι πολιτικές εξελίξεις, όπως καθορίστηκαν από τις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές αλλά 
και από την τελευταία συμφωνία που σύναψε η χώρα, αναμένεται να δώσουν το στίγμα 
των οικονομικών και κοινωνικών εξελίξεων, για το επόμενο χρονικό διάστημα. 

Η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, μετά τις ολέθριες συνέπειες που είχε σε βάρος 
τους, η άστοχη πολιτική που ασκήθηκε από το Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους,  με 
κορύφωση την εφαρμογή κεφαλαιακών ελέγχων, είναι η προτεραιότητα που 
αναγνωρίζεται ως άμεση ανάγκη και πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του έτους, για 
να αποτραπούν ακόμα μεγαλύτερες συνέπειες, αυτή τη φορά σε βάρος των καταθετών. 

Απέναντι σε όλα αυτά το συνδικαλιστικό κίνημα, οφείλει να πάρει θέση, θέση που θα 
υπερασπίζεται πραγματικά τους εργαζόμενους και τα δικαιώματά τους. 

Κάποιοι πιθανά νομίζουν ότι αντλούν πιστοποιητικά επαναστατικής συνέπειας και 
ιδεολογικής καθαρότητας ‘αν πετροβολούν μόνιμα’ τις τράπεζες, δηλαδή τους φορείς 
από τους οποίους αντλούμε το δικαίωμα της εργασίας, παραβλέποντας τον ουσιαστικό 
ρόλο των Τραπεζών στην οικονομική ανάπτυξη και στην εξασφάλιση ενός σταθερού και 
φερέγγυου μηχανισμού παροχής ρευστότητας. 

Κάποιοι, αντί να σοβαρευτούν και να αναζητήσουν ευθύνες στις πολιτικές που υπηρέτησαν, 
παραθέτουν καταλόγους αιτημάτων και ερωτημάτων, μόνο και μόνο για να χαϊδέψουν με 
τα αιτήματα τα αυτιά των εργαζόμενων και να κατηγορήσουν με τη μέθοδο της 
ανεύθυνης και αδιέξοδης λασπολογίας , το Σύλλογό μας. 

 Ο Σύλλογός μας  και οι εργαζόμενοι στην Τράπεζα Πειραιώς, από την πρώτη στιγμή των 
capital controls - αλλά και πριν απ’ αυτά - στάθηκαν με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό 
απέναντι στους πολίτες και τις ανάγκες τους, και έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους σε 
πρωτόγνωρες συνθήκες, γεγονός που δημιουργεί τη δικαιολογημένη απαίτηση να 
αναγνωρισθεί και να αμειφθεί δίκαια από την πλευρά της Τράπεζας, η προσπάθεια και η 
προσφορά όλων των συναδέλφων. 

Η Διοίκηση της Τράπεζας, στην οποία θέσαμε ευθύς εξαρχής το παραπάνω θέμα  χωρίς 
τυμπανοκρουσίες και περιαυτολογίες, (δείτε ανακοινώσεις της 23/6 και 14/7/2015), 
δεσμεύτηκε για την ικανοποίησή του, αλλά και για τα υπόλοιπα υπαρκτά, αλλά όχι 
ανοικτά από άποψη αντιμετώπισης θέματα, όπως της καταβολής του επιδόματος 
ανθυγιεινής εργασίας και του επιδόματος παραμεθορίων περιοχών, στους συναδέλφους 
που τα δικαιούνται. 

Επιπρόσθετα, πέρα από τα παραπάνω, αναμένουμε από την Διοίκηση την υλοποίηση των 
προτάσεων που κατατέθηκαν στην κοινή επιτροπή Συλλόγου-Τραπέζης, που προβλέπει  η 
ισχύουσα Επιχειρησιακή Σύμβαση, και αφορούν  στα προγράμματα ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης και αρωγής τέκνων των συναδέλφων, τα οποία ενδιαφέρουν ασφαλώς τη 



μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων στην Τράπεζα μας, ενώ έχει ήδη πραγματοποιηθεί η 
μείωση των επιτοκίων στα δάνεια και στις πιστωτικές κάρτες του προσωπικού. 

Η  Επιχειρησιακή Σύμβαση που υπέγραψε ο Σύλλογος μας με τη Διοίκηση της Τράπεζας,  και 
μάλιστα, εντός του δυσμενέστατου περιβάλλοντος για τα εργασιακά μας ζητήματα, 
αποτελεί απόδειξη και εγγύηση των θέσεων του Συλλόγου μας, που δεν μπορεί να 
ξεπεραστεί, από το λαϊκισμό, ημιμαθών και πρώιμων εργατοπατέρων, που συγχέουν, για 
λόγους σκοπιμότητας, τον εντυπωσιασμό μέσω κίτρινων ανακοινώσεων, με την 
απρόσκοπτη εκπροσώπηση των εργαζόμενων.  

Δυστυχώς, είναι πολλοί εκείνοι που φροντίζουν τεχνητά να παραβλέπουν και να 
αποκρύπτουν τη δράση μας, με συκοφαντίες και ανακοινώσεις - πυροτεχνήματα, ώστε να 
υπονομεύσουν την υπεύθυνη στάση του Συλλόγου μας, απέναντι στους εργαζόμενους και 
τα μέλη μας, καθώς φαίνεται, πως ενεργούν με σκοπιμότητα ή στην καλύτερη περίπτωση,  
δε διακρίνουν τη σιωπηρή και σοβαρή δράση από την θορυβώδη, «και πάντα 
φτηνότερη», καταγγελτική αδράνεια. 

Δυστυχώς, όλοι αυτοί, φαίνεται να αδιαφορούν ή ακόμα και να υποτιμούν την ανάγκη 
διασφάλισης της εργασίας, που αποτελεί μείζον θέμα στις μέρες που ζούμε, η οποία 
υπονομεύεται από τέτοιες συμπεριφορές και γίνεται ιδιαίτερα επισφαλής. 

Αν αυτό είναι, το δικό τους συνδικαλιστικό ήθος και η άποψή τους για τη συνδικαλιστική 
δράση, όπως το διδάχτηκαν από τα γνήσια υποπροϊόντα του κομματικού τους σωλήνα, τότε 
δεν είναι μόνο ανίκανοι για τα συνδικαλιστικά πράγματα στο επίπεδο των διεκδικήσεων, 
αλλά και επικίνδυνοι για τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων και την 
αδιαμφισβήτητη ενότητά τους, που υποσκάπτουν, με μεθοδεύσεις καλλιέργειας κλίματος 
διχασμού και συκοφαντιών. 

Εμείς, όπως πάντοτε, θα είμαστε παρόντες, με συνέπεια και υπευθυνότητα στους τίμιους 
αγώνες του Κλάδου μας, και δίπλα στις ανάγκες και στα πραγματικά προβλήματα των 
συναδέλφων μας, δίνοντας μάχες για τα μεγάλα και τα σημαντικά, στοχεύοντας μόνο σε 
πραγματικά αποτελέσματα και επιτυχίες. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

                             Ο Πρόεδρος                                    Ο Γραμματέας 

                            Γιάννης Κάκκας                               Γιάννης Ρούσσος 


